

北卡羅來納大學師生來訪歷史系

學習新視界

【舒宜萍淡水校園報導】姊妹校美國北卡羅來納大學格林斯伯勒分校（University of North Carolina, greensboro）歷史系副教授安齊毅（James Anderson）帶領該校中文及歷史系9位同學，於6月28日至8月5日到本校訪問，並移地開課，由歷史系教授李其霖和中央研究院歷史語言研究所研究員陳國棟共同上課，此行並參觀台南古蹟、北投溫泉博物館、宜蘭蘭陽博物館及故宮，讓他們迅速了解博大精深的中華文化，有助學習中文與歷史，學生皆表示收穫豐富。

安齊毅中文說得很好，取中文姓名時因喜歡齊白石，特別選了「齊」字，他表示這是疫情後第一次帶學生來臺灣，李其霖也特別招待師生們品嚐了「義民宴」，將歷史故事融入餐點中，格外有意義。歷史系主任高上雯歡迎他們，來臺探索有趣的事務。

歷史系學生Daniel印象最深刻的是參觀故宮，見識到許多精美的字畫和文物，尤其是戰國時代的藝術品。中文系學生Lynalese發現在臺灣，晚上一個人逛夜市很安全。Mary第一次搭捷運喝水被制止，才知大家都很守規矩，並親眼見到各地許多自然景觀被保存得很好。Anya認為臺灣人很好相處，來臺雖只短短5週，能抵上學好幾年的中文呢，之後有機會還想再來體會。

Benny曾自己一個人去國家音樂廳看表演，逛超市，到淡水運動中心游泳，覺得臺北處處街道乾淨，臺灣人很有人情味，文化豐富，能來親自體驗學習，真是太棒了。Blake曾在街頭因為遇到太多摩托車穿梭，而不敢過馬路，和美國很不相同。Erick則說在臺南吃到臭豆腐，還是不太能接受這特殊的味道，但高速公路相當便捷和美國很像。Becka對臺灣吃的文化，覺得很有特色，不像美國太平淡了，Emma對豆類過敏，告知餐廳老闆後很配合，真是不可思議呢。

這次全程陪同學習的歷史碩一劉兆歲和王雅緹說，這群年輕人一路上都非常好奇，常問問題，而且對文具店特別有興趣，看到許多文創小商品都設計很漂亮，紛紛採購回國。安齊毅表示，明年還要爭取經費再度帶學生來淡江，體驗這難忘的經驗。李其霖也贈送特產鳳梨酥當伴手禮。

2023/09/11



歷史系接待北卡羅萊納大學師生，到臺南參觀美國送給臺灣的德陽軍艦。(圖／李其霖提供)